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2025
Отчет                                                                                                                                                                         по взаимопосещению групповой работы учителя-дефектолога Веденьевой Н.Р.                                  по развитию оперативной слуховой и зрительной памяти у старших дошкольников с ЗПР

Цель: методика организации групповой работы по развитию оперативной слуховой и зрительной памяти.
03.11.2025 г. посетила занятие учителя-дефектолога Веденьевой Н.Р.                                                  Тема: «Мы - дружные! Мы - внимательные!»
Цель: с помощью специальных игр и упражнений добиться значительного улучшения показателей памяти.    
Задачи:      
Организационные: 
подобрать методический материал по теме занятия;                                                                                                     обеспечить ситуации, способствующие развитию умений анализировать, различать и классифицировать;                                                                                                                                    организовать группу детей для занятия;                                                                                                       формировать у детей стремление к поиску, навыки позитивного общения.
Обучающие: 
учить различать предметы по звуку;                                                                                                                  учить произвольному запоминанию;                                                                                                  воспроизводить словесное описание ситуации.
Коррекционно - развивающие:
развивать мыслительные процессы: произвольное внимание, как основу познавательной сферы детей, навыки самоконтроля, зрительное, слуховое, тактильное восприятие, фантазию, воображение, интеллектуальные и творческие способности; умение классифицировать и обобщать.  
Воспитательные: 
воспитывать коммуникативные качества;                                                                                                  создать положительный эмоциональный фон.
Групповое занятие проведено в игровой форме. На занятии педагогом уделялось большое внимание формированию познавательного интереса, активности детей с задержкой психического развития. Занятие имеет единую структуру:
- ритуал приветствия;                                                                                                                         - основная часть занятия;                                                                                                                 - рефлексия прошедшего занятия;                                                                                                    - ритуал прощания.
Этапы занятия логически последовательны и взаимосвязаны между собой. Время занятия распределено целесообразно. 
Этапы занятия логически последовательны и взаимосвязаны между собой. Время урока распределено целесообразно. Цель образовательного процесса была также достигнута при использовании всех групп методов: наглядный, словесный, практический, которые отображали одну тематику и были взаимосвязаны. На занятии я старалась выстроить личностно-ориентированное взаимодействие с детьми: выслушать мнение каждого ребенка, поддержать их рассуждения превосходящей оценкой, таким образом, создать ситуацию успеха для каждого из ниИспользование компьютерных технологий на занятии дало возможность для целостного восприятия детьми  материала, для построения визуального ряда воспринимаемого.Учащиеся на уроке были активны, внимательныЭтапы занятия логически последовательны и взаимосвязаны между собой. Время урока распределено целесообразно. Цель образовательного процесса была также достигнута при использовании всех групп методов: наглядный, словесный, практический, которые отображали одну тематику и были взаимосвязаны. На занятии я старалась выстроить личностно-ориентированное взаимодействие с детьми: выслушать мнение каждого ребенка, поддержать их рассуждения превосходящей оценкой, таким образом, создать ситуацию успеха для каждого из ни
Использование компьютерных технологий на занятии дало возможность для целостного восприятия детьми  материала, для построения визуальногУчащиеся на уроке были активны, внимательны, работосУчителем-дефектологом Веденьевой Н.Р. были созданы специальные условия:
- мотивация;                                                                                                                                                        - установка на запоминание;                                                                                                                                   - эмоциональная включенность;                                                                                                                        - активная работа с материалом, который нужно запомнить;                                                                 - подталкивание детей с ЗПР к активной деятельности, стимулирующей развитие памяти.
В ходе реализации процесса коррекции слуховой и зрительной памяти Надежда Рафаэльевна учитывала следующие положения:
- излагаемый материал стимулировал не только память, а также развивал сенсорно-перцептивные процессы, моторику, мышление. Следовательно, коррекционное воздействие было комплексным.                                                                                                                      - Осуществлялся принцип индивидуального и дифференцированного подхода при развитии мнемической деятельности путем учета индивидуальных особенностей каждого ребенка.                                                                                                                                                             - Осуществлялось сотрудничество ребенка со специалистом.                                                                                                                     - Педагог ставил перед детьми задачи, которые опирались как на зону актуального развития, так и на зону ближайшего развития.                                                                                              - Осуществлялось разнообразие в содержании и технике представляемого материала.                            - Наблюдалась смена деятельности.                                                                                                               - Этапы коррекции предполагают изложение материала от «простого к сложному».
Развивая оперативную слуховую и зрительную память у старших дошкольников с ЗПР, учитель-дефектолог использовала следующие приёмы: 
 Организовывала деятельность ребёнка, направив внимание на выполнение конкретного задания.                                                                                                                                                               Сформировала положительное эмоционального отношение к решению поставленной задачи.                                                                                                                                                                     Повторяла инструкции на каждом этапе деятельности ребёнка.                                                                    Сочетала инструкции с показом, так как наглядный материал удерживается в памяти детей с ЗПР лучше, чем словесный.                                                                                                                                       Вызывала положительные эмоции в процессе занятия (материал, который вызывает эмоции, запоминается быстрее, прочнее и охотнее).                                                                                              Каждая новая информация была основана на ранее известном материале: это помогает ее закреплению.                                                                                                                                                  Запоминание во многом зависит от активности умственной работы, памяти, поэтому Надежда Рафаэльевна способствовала тому, чтобы ребенок содержательно поработал над выполнением задачи.                                                                                                                                                          
Деятельность учителя-дефектолога с детьми с ЗПР была правильно спланирована.              Выделим основные моменты:
- Дети получили удовольствие от занятия, не раздражаясь при выполнении задач.                                  - Планируя коррекционную работу с детьми, педагог учитывал их личностные особенности и основные навыки.                                                                                                                                           – Начинается занятие с использования наглядного материала, который детьми с ЗПР воспринимается легче.                                                                                                                                  - Новая информация основана на ранее известном материале: это помогает ее закреплению.                                                                                                                                                              - Дети с ЗПР лучше усваивают и запоминают материал, который вызывает у них положительные эмоции, поэтому Надежда Рафаэльевна делала акцент именно на позитиве.                                                                                                                                                             - Лучше всего запоминается информация, которая была подана в начале и в конце занятия. Именно поэтому педагог начинала и заканчивала занятие с детьми, акцентируя их внимание на важных моментах.                                                                                                                                                 - Чтобы повысить уровень произвольного запоминания у детей с ЗПР, учитель-дефектолог сконцентрировала их на выполнении задания, не допуская отвлекания, поясняя инструкции.
Для развития памяти детей с задержкой психического развития Веденьева Н.Р. использовала коррекционные игры и упражнения: «Шумовые коробочки», «Что в корзинке?», «Карлики - великаны», «Вспомни и расскажи», «Разукрасьте матрёшек по памяти!».  Все игры сопровождались визуальным рядом презентации к занятию. Так же было проведено упражнение для глаз на профилактику сохранения зрения. Педагог использовала иллюстрации, натуральные объекты, игрушки. Усложнение материала осуществлялось постепенно.                                                                                     Работа осуществлялась в соответствии с выделенными направлениями:                                  - воспитание наблюдательности для успешного запоминания материала;                                      - обучение рациональным приёмам запоминания;                                                                                      - расширение объёма запоминаемого материала;                                                                          - развитие скорости запоминаемого материала.                                                                      Упражнения игрового содержания стимулировали развитие у старших дошкольников с ЗПР зрительной, слуховой памяти, вызывали у детей желание запомнить.
Цель образовательного процесса была достигнута при использовании всех групп методов: наглядный, словесный, практический, которые отображали одну тематику и были взаимосвязаны. На занятии педагог старалась выстроить личностно-ориентированное взаимодействие с детьми: выслушать мнение каждого ребенка, поддержать их рассуждения превосходящей оценкой, таким образом, создать ситуацию успеха для каждого из них.
Использование компьютерных технологий на занятии дало возможность для целостного восприятия детьми материала, для построения визуального ряда воспринимаемого.
Таким образом, можно отметить то, что детям с высоким уровнем развития зрительного запоминания и узнавания присущи особенности адекватно воспринимать инструкцию учителя-дефектолога, использовать приемы запоминая, такие как проговаривания про себя увиденного создание образов. Детям со средним уровнем, присущи особенности неустойчивости внимания и запоминания, требуемого от них действий, что влечет за собой долгое и порой с ошибками выполнение заданий. Детям с низким уровнем присущи особенности неуверенности в выполнении заданий, а также в неумении использования методов зрительного запоминания и воспроизведения объектов.
В целом, дошкольники были активны, внимательны, работоспособны. Выбранная форма организации учебной деятельности дошкольников была достаточно эффективной. 
В результате коррекционной работы на занятии:  
- произошла активизация высших психических функций, в том числе речевой памяти, слуховой и зрительной памяти у старших дошкольников с ЗПР;                                                                            - повышение возможностей самоконтроля;                                                                                   - укрепление психологического статуса ребенка.
Коррекционная работа, направленная на развитие у старших дошкольников с ЗПР слуховой и зрительной памяти явилась эффективной; была достигнута поставленная цель, решены задачи. 
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